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Форма проведения – игра-зачёт.
Цель: Обобщение изученного материала по теме: “Алгоритмизация и программирование”. 
Задачи:

В обучении:

· повторение, закрепление и углубление изученного материала по теме “Алгоритмизация и программирование”;

· стимулирование познавательного интереса учащихся к данной теме и детскому объединению «Информатика».
В развитии:

· развитие умственной деятельности, памяти, внимательности, умения логически мыслить.
В воспитании:
· активизация взаимодействия между учащимися, развитие навыков групповой работы.
Технология: групповая и индивидуальная работа. 

Оборудование: задания для каждой группы, индивидуальные карточки с заданиями, канцелярские принадлежности, листок для оценивания результатов. 

Оформление: проектор с программным обеспечением в виде мультимедийной таблицы с цифрами (6 x 6=36), названия команд, условные обозначения. 

План занятия: 
1. Организационный момент (4 мин). 
2. Представление каждой команды (3 мин). 
3. Игра “Байт на Байт” (80 мин). 
4. Подведение итогов и награждение победителей (3 мин). 
Подготовительная работа: 
1. Повторить пройденный материал. 
2. Придумать название команды, сделать эмблему. 
3. Составить и оформить ребусы по данной теме. 

Ход занятия
1. Организационный момент (знакомство с правилами и условными обозначениями).
Лицевая сторона
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Условные обозначения
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Конкурс для команды, выбравшей этот сектор. В случае выигрыша команда получает то количество очков, которое стоит в этом секторе (в данном случае — 5). В случае если команда не выполнит задание или не ответит, эти очки идут команде соперников. Следующий сектор и в случае выигрыша и в случае поражения выбирает другая команда.
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Переход хода. Право выбора сектора передается другой команде.
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В этом конкурсе участвуют обе команды. Очки идут команде, выигравшей этот конкурс. Право выбора сектора остаётся у той же команды (5 баллов).
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Команда получает эти очки без выполнения задания и делает следующий ход (выбирает ещё один сектор).
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Команде задаются 3 вопроса. Если она не отвечает хотя бы на один вопрос, очки передаются команде соперников.
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Вопросы на повторение из ранее пройденных тем. 
Выигрывает команда, набравшая наибольшее количество очков.

Обратная сторона
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2. Представление каждой команды.

Название команды, эмблема.
3. Игра «Байт на Байт»

А. Жеребьёвка
Вызываются капитаны команд, каждый из которых должен перечислить большее количество типов данных, используемых в языке Паскаль.
В. Задания
1.Блиц: 

· Какие типы развилок вы знаете;

· Перечислите три типа циклов;

· Для разбиения программы на подпрограммы используют … 

2. Вопрос. 

Дан массив натуральных чисел. Найти сумму элементов, кратных данному К. 
3.Приз.
4.Обе команды.
Чему будет равно a в данной выше блок – схеме.

5. Вопрос.
В заданном одномерном массиве поменять местами соседние элементы, стоящие на чётных местах, с элементами, стоящими на нечётных.
6.Приз.
7.Вопрос

Дана строка, содержащая английский текст. Найти количество слов, начинающихся с буквы b.

8.Переход хода.

9.Вопрос.

Дан список друзей: фамилии, имена, даты рождения. Требуется отсортировать список по дням рождения с января по декабрь.
10.Повторение.

Дано натуральное число n. Найти сумму первой и последней цифры этого числа.
11.Блиц.
· На языке Паскаль целое деление записывается при помощи функции …
· На языке Паскаль остаток от целого деления записывается при помощи функции …
· На языке Паскаль корень квадратный записывается при помощи функции …
12.Вопрос

Составить программу нахождения наибольшего общего делителя четырёх натуральных чисел.
13.Вопрос.

Дан список класса: фамилии учеников и их рост в см. Требуется переставить учеников по росту.
14.Повторение.

Написать программу, позволяющую по последней цифре числа определить последнюю цифру его квадрата.
15.Команда.
Чему будет равен x в данной выше блок – схеме.

16.Команда.

Чему будет равно a в данной выше блок – схеме.

17.Вопрос.

Составить программу, которая определяет, является ли заданное натуральное число палиндром.

18.Блиц.
· При помощи какого служебного слова в разделе переменных описывается тип данных массивы?
· При помощи какого служебного слова в разделе переменных описывается тип данных строки?
· При помощи какого служебного слова в разделе переменных описывается тип данных множества?
19.Переход хода.

20.Вопрос.
Дана строка, заканчивающаяся точкой. Подсчитать, сколько в ней слов.

21.Приз.

22.Вопрос.

Дан массив действительных чисел. Подсчитать, сколько в нём отрицательных элементов.
23.Вопрос.
Вычислить сумму и число положительных элементов матрицы A[N,N].
24.Вопрос.

Дана прямоугольная матрица. Найти строку с наибольшей суммой элементов.
25.Приз.

26.Повторение.

Написать программу, которая по заданным трём числам определяет, является ли сумма каких-либо двух из них положительной.
27.Вопрос.

Проверить являются ли данные три числа взаимно простыми.
28.Команда.
Чему будет равно a в данной выше блок – схеме.


29.Вопрос.

Определить, сколько раз в строке встречается заданное слово.
30.Переход хода.

31.Повторение.
Определить, равен ли квадрат заданного трёхзначного числа кубу суммы цифр этого числа.
32.Вопрос.

Треугольник задан координатами своих вершин. Составить программу вычисления его площади.
33.Команда.
Чему будет равно a в данной выше блок – схеме.


34.Блиц.
· Каким служебным словом в Паскале определяется раздел переменных?
· Какие два значения принимают переменные логического типа?
· Какой тип данных определяет служебное слово integer?
35.Вопрос.

В массиве целых чисел с количеством элементов n найти наиболее часто встречающееся число.
36.Повторение.
Составить программу вычисления объёма цилиндра и конуса, которые имеют одинаковую высоту H и одинаковый радиус основания R.

4. Подведение итогов и награждение победителей.
нач





a:= 1819;


b:= (a div 100)*10+9;


a:= (10*b–a) mod 100;





Вывод a





кон
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x:=5;


y:=7;


t:=x;


x:= y mod x;


y:=t;





Вывод y





кон
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a:= 3 + 8*4;


b:= (a div 10) + 14;


a:= (b mod 10) + 2;





Вывод a





кон
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a:=42;


b:=14;


a:=a div b;


b:=a*b;


a:=b div a;





Вывод a





кон





нач





a:=2;


b:=14 div a;


a:=a div b;


b:=a*b;


a:=(b div a) mod 10;





Вывод a





кон








